

# 凝心聚力创文明 砥砺前行新征程

## ——青海诚鑫招标有限公司精神文明建设掠影

杜文平 张旭 公聆聆

近年来,该公司在省、市、区文明办的正确领导下,在省发改委的大力支持下,紧紧围绕“在文明创建中聚能量,在工作规范中求发展”的总目标,扎扎实实开展文明单位创建活动,有效地提升了单位的整体文明程度。

### 以党建引领精神文明建设

近年来,该公司充分发挥党建引领作用,将党建的意识形态外化为文明创建的具体行动,实现了文明创建与党建的互动、互通、互融,形成了双向提升的文明创建格局。该公司把文明单位创建作为党的一项重要工作进行安排,切实将创建工作量化到岗、到人,真正做到文明创建与党建紧密结合,统筹推进。同时找准党建和文明创建工作的切入点,把党建中的“主题党日”“在职党员进社区”“谈心谈话”“政治理论学习教育”等活动作为文明创建的专项活动进行部署,充分调动党员投身于创建工作中,发挥专长和优势,积极参与

文明创建。三年来,该公司通过“党建+理论武装”,深入学习党的十九大及十九届历次全会精神,学习习近平新时代中国特色社会主义思想,为文明创建提供理论支撑。通过“党建+示范引领”,扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育以及“一名党员一面旗”“我是党员我光荣,我为党旗添光彩”等活动,发挥党员的先锋模范作用。通过全面落实从严治党要求,切实锤炼过硬作风,在单位形成了风清气正的干事创业氛围,党员干部职工“零违法”“零违纪”的良好局面持续巩固。党建各项工作的开展,有力推动了文明单位创建工作。



### 单位概况:

青海诚鑫招标有限公司成立于1998年,是青海省唯一一家率先在行业内获得“三甲”资质和ISO9001质量体系认证的国有招标代理机构。公司核心业务涉及工程项目招标代理、中央投资项目招标代理、政府采购代理和工程造价咨询四大领域。近年来,公司凭借专业的技术、优良的服务和深厚的业务积淀,成为许多省行政事业单位、大型国有企业的招标采购代理及造价咨询合作伙伴,先后代理了三江源生态保护和建设一期二期工程、全省民用机场建设、木里矿区生态整治等重大项目。近三年完成招标和造价咨询项目累计额度近280亿元,上缴国家利税1750万元,以实际行动为青海省经济建设作出了应有的贡献。

### 公司荣誉:

2013-2015年、2016-2018年连续两届获得“省级文明单位”称号。近三年来,公司先后获得“全国招标代理机构诚信创优5A级单位”“中国‘重质量 守诚信 好品牌’示范企业”“中国招标代理机构综合实力百强”“首届青海省文明企业”“省级青年文明号”“2018年度A级纳税人”“AAA级信用企业”等25项荣誉称号,公司党支部获得省发改委评选的“2019年度先进党组织”。



### 以党史学习教育成效 向党的百年华诞献礼

一直以来,该公司坚持理想信念教育,以思想建设推动各项工作持续健康发展。采取“党支部牵头组织,党员领导干部先学一步、学深一步,职工群众紧跟步调”的学习方式,在全单位营造浓厚的学习氛围。特别是在今年党史学习教育开展以来,该公司迅速动员部署,加强组织领导,按照“学党史、悟思想、办实事、开新局”的要求,紧扣“学、悟、实、新”关键环节,以“态度走心、内容走深、形式走新、成效走实”为主要抓手,提升党员干部职工的政治能力、政治信仰、政治品

格和政治作为。通过集中学习与自主学习相结合、专题学习与专题研讨相结合,实践活动与主题党日相结合等方式,让党史学习教育走深走实。先后召开4次党史专题学习交流研讨会,开展“参观党史教育基地”“观看红色电影”“收看建党100周年庆祝大会”“红色故事分享会”等多项活动。在开展好“学、思、悟”的基础上,把“学史力行”作为党史学习教育的最终落脚点,通过“在职党员进社区”“工作调研”等切切实实为群众办实事,以实际行动向党的百年华诞献礼。



### 以优质管理保障文明创建

创建文明单位,离不开严格、规范的规章制度和科学、有效的管理方法。该公司从“标准化管理”入手,着力建立健全规章制度,规范工作流程、完善技术文件范本,结合不同时期的要求,以“抓管理、抓规范、抓项目、抓学习、抓服务”五大理念为指导,细化内部管理制度,研究制定更规范的示范文本和代理工作流程,提升职工岗位技能,做到“零差错”服务。探索建立回访反馈整改机制,构建业务动态管理体系等大量实践性、探索性的创新工作,走出了一条具有“诚鑫”特色的发展之路。与此同时,该公司积极倡导诚信经营理念,通过建立诚信制度、认真履行代理合同、加强人员管理等举措,打造了公司品牌,提升了企业核心竞争力,促进了经营效益和社会效益的稳步上升。党员干部职工“零违法”“零违纪”“零问责”“零通报”的良好局面持续巩固。

### 以社会责任诠释文明内涵

该公司自成立以来,始终秉承中华民族扶危济困、乐善好施的传统美德,倡导现代慈善精神,在坚持服务广大招标人的同时,不忘回报社会。扎实开展学雷锋志愿服务活动,在公司内部建立志愿者服务队,志愿者注册人数占公司总人数的60%;形成学雷锋工作组织网络,不定期开展公益环保、文明交通等活动;在新冠肺炎疫情暴发后,职工积极参与社区组织的疫情防控工作;响应国家“脱贫攻坚”政策,该公司委派专人常驻化隆县雄先乡电岗村协助驻村书记开展扶贫工作,结对帮扶电岗村困难户,认真摸清帮扶贫困户的基本情况,找准帮扶办法,解决贫困户的实际困难;大力支持西宁市城西区文明办、社区工作,每年参加区文明办及社区举办的“三下乡”“春节慰问”“点亮微心愿 实现微梦想”等扶贫助困活动;关爱儿童,向儿童福利院捐赠衣物及生活用品,每年向各小学捐赠交通防护学习包;参加了青海省发改委、省信用协会、省政府采购协会举办的“博爱一日捐”“玉树雪灾捐款”“巴汉村捐款”“武汉疫情捐款”等帮扶活动。近三年,该公司累计捐赠价值15万余元的物资。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。今年正值党的百年华诞,站在新的历史起点,诚鑫招标有限公司将继续汲取百年党史中的伟大力量和精神,开拓创新,奋力跨越,谱写新时代精神文明建设更加辉煌的篇章!

### 以企业文化促进文明创建

企业文化是企业健康发展的活力之源,多年来该公司始终秉持“文化兴企”的方针,以“公正诚信、规范严谨、用心服务、责任担当、团结互助、传承创新”的文化理念为出发点和落脚点,加强企业文化建设。2019年创立了《诚鑫月刊》,展示了企业文化,展现了职工风采。注重发挥家庭教育的基础作用,扎实开展征集“好家风、好家训”、“弘扬家国情·礼赞新时代”最美家庭故事分享会”等活动,以家庭美德教育引导道德建设。努力践行习近平总书记提出的“绿水青山就是金山银山”理念,通过开展“文明交通·绿色出行”“厉行节

约反对铺张浪费”等绿色创建活动,培养了干部职工绿色低碳的生活和工作方式。搭建文明风尚传播平台,通过签订《文明上网承诺书》《移风易俗树新风倡议书》等,在公司范围内积极倡导移风易俗、健康科学的生活方式;组织开展“迎新年文艺汇演”“元宵猜灯谜”“重阳节登山”等系列活动,满足职工日益增长的精神文化需求。各类活动的开展不仅丰富了干部职工的文化生活,而且培育了健康文明、昂扬向上、奋发有为的团队精神,营造了拼搏进取、干事创业的氛围,提高了企业的凝聚力、向心力和战斗力。

